
 

ATA DA 10ª (DÉCIMA) SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE TABIRA – PE. Aos trinta dias do mês 
de março do ano de dois mil e vinte e seis (30.03.2026), às 19h30, na Casa Eduardo 
Domingos de Lima, no Plenário Luiz Gonzaga Dantas de Oliveira Campos, situado na 
Rua José Justo dos Santos, nº 36, em Tabira – PE, com a presença de 10 (dez) dos 
11 (onze) Vereadores que compõem a atual Legislatura Municipal, a Senhora 
Presidente, Maria do Socorro, declarou aberta a 10ª (décima) Sessão Ordinária do ano 
de 2026. Na oportunidade, reafirmou o compromisso desta Casa Legislativa com a 
apreciação e deliberação de matérias de interesse do município e da população, 
destacando a responsabilidade do Poder Legislativo na promoção do bem-estar 
coletivo. Determinou, ainda, que fossem devidamente registrados em ata todos os 
acontecimentos e pronunciamentos ocorridos durante a realização da presente 
sessão. Na sequência, registrou a presença de representantes sindicais, integrantes 
de associações, AMURT, servidores desta Casa, diretores de entidades rurais e 
agentes de saúde. Cumprimentou de forma especial as vereadoras Elisângela Lucena, 
do município de Brejinho, e Fernanda Dellamary do município de São José do Egito. A 
Presidente registrou, ainda, que aguardava as demais companheiras que também 
participariam da sessão para debater a participação das mulheres na política.  A 
Presidente desejou bom trabalho a todos e a todas e informou os canais oficiais da 
Casa Legislativa. Em seguida, solicitou à secretária que colhesse as assinaturas dos 
parlamentares presentes na folha de frequência e no livro de presença. 
Posteriormente, foi dispensada a leitura da ata anterior, sendo aprovada por 
unanimidade. A presidenta convidou a vereadora Elisângela Lucena e a vereadora 
Fernanda Dellamary para se sentarem junto à Tribuna. Na sequência solicitou à 
secretária a leitura das correspondências recebidas. Foi lido convite referente à Festa 
da Misericórdia, a realizar-se de 9 a 12 de abril de 2026, no Santuário. A leitura de 
comunicação sobre o calendário eleitoral de 2026 e 2027, mencionando a Resolução 
TSE nº 23.760. Os ofícios: Ofício nº 068/2026 – PMT/SMA, da Secretaria Municipal de 
Agricultura, dirigido ao vereador Marcos Ferreira da Silva, em resposta à Indicação nº 
067/2026. Ofício nº 069/2026 – PMT/SMA dirigido à vereadora Dionatan M. da Silva, 
em resposta à Indicação nº 068/2026. Ofício nº 070/2026 – PMT/SMA, dirigido à 
vereadora Maria de Fátima F. M. de Santana, em resposta à Indicação nº 091/2026, 
Ofício nº 071/2026 – PMT/SMA, dirigido à vereadora Maria Nelly L. S. Brito, em 
resposta à Indicação nº 094/2026; Ofício nº 108/2026 – PMT/SEMED, dirigido à 
Presidente da Câmara, Maria do Socorro V. dos Santos, referente ao Ofício nº 
132/2026; Ofício nº 0926/2026 – PMT/GAP/PR, dirigido ao vereador Marcos F. da 
Silva, em resposta ao Ofício nº 01/2026. Ofício nº 097/2026 – PMT/SMOI, dirigido à 
vereadora Maria Nelly L. S. Brito, em resposta ao Ofício nº 092/2026.  Em seguida, 
foram apresentados os seguintes projetos e matérias legislativas: Projeto de Lei nº 
019/2026, - Legislativo, Ementa:  estabelece diretrizes para a progressiva superação 
das salas multisseriadas na rede pública municipal de ensino de Tabira e dá outras 
providências. Vereador proponente José Adelmo N. de Brito, Projeto de Lei nº 
020/2026, - Legislativo, ementa: institui o Programa Municipal de Incentivo ao Esporte 
Escolar no município de Tabira, Pernambuco, e dá outras providências. Vereador 
proponente José Adelmo N. de Brito. Indicação nº 100/2026, solicitando providências 
urgentes para o adequado escoamento das águas pluviais na Rua Rosa Xavier, 
Vereadora proponente Estefany de Júnior. Indicação nº 101/2026, solicitando a 
realização de reforma e pintura da Escola Municipal Lúcio Virginio dos Santos, 
localizada no Sítio Cachoeira Grande, Vereadora proponente: Estefanny de Júnior. 
Indicação nº 102/2026, solicitando a construção de um Centro de Proteção Animal 
destinado ao acolhimento de cães e gatos, Vereadores proponentes: Nelly Sampaio, 
Adelmo das Antenas, Bebé de Aldo, Estefany de Júnior, Eraldo Moura, Marcos de 
Judite e Maria Helena. Indicação nº 103/2026, solicitando a instalação de câmeras de 
monitoramento nas baias destinadas ao abrigo de animais apreendidos pelo 
município, Vereador proponente: Kleber Paulino. Indicação nº 104/2026, solicitando 
serviços de recuperação, nivelamento e organização da estrada que dá acesso à 
unidade de saúde da Ilha do Rato, Vereadora proponente Socorro Veras. Indicação 
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nº 105/2026, solicitando a manutenção dos semáforos da cidade, Vereadora 
proponente Socorro Veras. Indicação nº 106/2026, solicitando reparos na Travessa 
José Honorato, bem como reparos na estrutura física da UBS Dr. Gildo Luís de 
Oliveira, localizada na Rua Antônio Pereira Amorim, que atende os usuários do Bairro 
das Missões, Vereadora proponente Nelly Sampaio. Indicação nº 107/2026, 
solicitando a sinalização horizontal dos quebra-molas da cidade, Vereadora 
proponente Socorro Veras. Indicação nº 108/2026, solicitando a manutenção, 
revitalização e colocação de nova placa no busto do poeta Zé Marcolino, localizado no 
canteiro da Rua João Gabriel de Vasconcelos, no Centro, Vereadora proponente 
Socorro Veras. Indicação nº 109/2026, solicitando o reparo das descargas dos 
banheiros da Escola Pedro Ferreira da Silva, no Bairro Jureminha, Vereadora 
proponente Nelly Sampaio. Moção de Aplausos nº 034/2026, em favor de Ana Clara 
Queiroz Firmino, pela aprovação no curso de Medicina Vereador proponente Marcos 
de Judite. Moção de Aplausos nº 035/2026, em favor da União dos Vereadores do 
Brasil – UVB, pela realização do congresso promovido na cidade de Salgueiro/PE, de 
autoria do Legislativo. Moção de Pesar nº 043/2026, aos familiares do senhor Raul 
Pereira Amorim, Vereador proponente Kleber Paulino. Moção de Pesar nº 044/2026, 
aos familiares do senhor Pedro Xavier de Siqueira, Vereador proponente Marcos de 
Judite e Nelly Sampaio. Moção de Pesar nº 045/2026, aos familiares da senhora 
Fernandina Maria da Silva Vieira, conhecida por Fernanda de Zacarias, Vereador 
proponente Maria Helena. Encerrada as apresentações a Presidenta justificou a 
ausência da vereadora Maria Helena por motivo de saúde e lhe desejou estimas de 
melhoras. Registrou, ainda, a presença da vereadora Gal Mariano, da cidade de 
Afogados da Ingazeira, convidando-a para compor a Tribuna. Na continuidade, a 
Presidente destacou que a Casa encerrava o mês de março com uma programação 
especial dedicada às mulheres e que, naquela sessão, o mês de luta era finalizado 
com a participação das colegas vereadoras da região. Informou que haviam sido 
convidadas todas as mulheres vereadoras do Pajeú, mas, em razão das chuvas e das 
condições climáticas na região, muitas não puderam comparecer, tendo enviado 
justificativas. Ressaltou que as três vereadoras presentes representavam as demais 
mulheres do Pajeú e da região, destacando a importância do momento: “Reunir 
mulheres que ocupam espaços de poder é mais do que um símbolo; é um ato de 
fortalecimento, de união e de resistência”. Acrescentou que a política também é lugar 
de mulher e que, quando uma mulher avança, abre caminho para muitas outras. Em 
seguida, solicitou ao Primeiro-Secretário que convidasse excelentíssimas senhoras 
vereadoras para fazer uso da palavra, obedecendo à ordem de inscrição, registrando-
se integralmente os pronunciamentos em ata, e informou que cada uma teria cinco 
minutos de uso da tribuna. Usou a tribuna a vereadora Elisângela Lucena, do 
município de Brejinho, que cumprimentou a Presidenta da Casa Legislativa, Socorro 
Veras, os colegas vereadores e vereadoras, Adriana, do Sindicato, Kátia Rejane, 
presidente do Conselho Municipal das Mulheres de Brejinho, e todos os presentes. 
Agradeceu o convite para participar daquele momento significativo de celebração e 
valorização da representatividade feminina na política. Disse falar como vereadora do 
município de Brejinho e trazer a voz das mulheres de sua terra, mulheres fortes e 
batalhadoras, que, independentemente do lugar que ocupem, contribuem para a 
construção de uma sociedade mais humana, mais justa e igualitária. Registrou que 
ocupar aquele espaço ao lado de tantas mulheres e homens comprometidos era 
motivo de alegria e responsabilidade. Afirmou que cada conquista alcançada 
representa um desafio superado com fé e determinação e ressaltou que as mulheres 
não estão sozinhas, pois contam ao seu lado com homens e mulheres que acreditam 
na importância da representatividade feminina na política. Defendeu que as mulheres 
que chegaram até ali sejam inspiração para que outras mulheres venham a ocupar 
cargos eletivos no Poder Legislativo. Ao final, parabenizou a Presidenta Socorro Veras 
pela oportunidade proporcionada de participar de um momento tão significativo onde 
fazem a diferença na vida de homens e mulheres principalmente das pessoas que 
mais precisam das ações do setor público e finalizou agradecendo. Após a fala, foi 
realizada a entrega de certificado de homenagem à vereadora Elisângela Lucena de 
Lima Isidro, em reconhecimento à sua contribuição para o fortalecimento da 
participação feminina na política. Em seguida, usou a tribuna a vereadora Fernanda 
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Dellamary, de São José do Egito. Cumprimentou a todos os presentes, saudou 
Socorro Veras, bem como os colegas vereadores, agradecendo o convite para 
representar as mulheres no poder. Destacou que Tabira se sobressai no Sertão por 
contar com cinco mulheres na Câmara, representando as mulheres do município, 
enquanto, em muitas câmaras do Sertão do Pajeú, há uma, nenhuma ou duas 
mulheres. Comentou que, em São José do Egito, pela primeira vez, havia duas 
mulheres na Casa Legislativa. Observou que, no conjunto das cidades do Sertão, 
ainda são poucas as mulheres em cargos no Poder Executivo, citando que, entre 17 
cidades, apenas três mulheres haviam exercido o cargo, e que, naquele momento, 
havia duas em exercício. Relatou participação em congresso em João Pessoa, onde 
ouviu de um colega vereador manifestação contrária às cotas de mulheres pedindo 
apoio aos colegas na marcha que vai acontecer em Brasília, registrando seu 
descontentamento com esse posicionamento. Defendeu que as cotas servem para 
reduzir desigualdades históricas e que o fundamental é garantir que as mulheres 
estejam na política para representar efetivamente as mulheres e o povo, trazendo 
sensibilidade ao trabalho legislativo. Parabenizou o povo de Tabira por eleger tantas 
mulheres e desejou que mais mulheres passasse a ocupar esses espaços. Após a 
fala, a Presidente agradeceu a presença da vereadora Fernanda, afirmou que, quando 
uma mulher decide participar da política, incentiva muitas outras, e procedeu à entrega 
do certificado em homenagem. Na sequência, usou a tribuna a vereadora Gal 
Mariano, de Afogados da Ingazeira. Cumprimentou a Presidenta Socorro Veras, 
agradeceu o convite e saudou toda a Casa Legislativa. Parabenizou as vereadoras de 
Tabira pelo mês de março e também os vereadores pela convivência pacífica e 
harmônica construída no ambiente legislativo em favor da população. Disse estar grato 
por poder compartilhar o presente momento, apesar de encontrar-se adoentada e 
diante das fortes chuvas ocorridas em Afogados da Ingazeira. Assegurou que, para 
muitos, aquela seria apenas mais uma sessão, mas, para as mulheres, trata-se de 
oportunidade de dar voz às mulheres que não podem falar que foram silenciadas pelo 
tempo, pelos companheiros ou pelo poder. Registrou que a voz das mulheres não 
pode ficar apenas nos púlpitos, plenárias, papéis, indicações e requerimentos; ela 
precisa ecoar. Afirmou que a luta feminina não é uma queda de braço para ver quem é 
mais forte, mas sim uma busca por equidade. Lembrou que, há menos de 90 anos, as 
mulheres conquistaram o direito ao voto e que os espaços políticos não foram 
pensados para mulheres. Citou como exemplo, que, há menos de 20 anos, o Senado 
Federal não possuía banheiro feminino, o que demonstraria que nem mesmo os 
espaços físicos foram concebidos para a presença feminina. Declarou que hoje as 
mulheres usam os banheiros, os púlpitos, as praças e os microfones, e que não 
retrocederão. Finalizou afirmando que a luta deve prosseguir para que, no futuro, a 
disputa já não seja por igualdade de gênero, mas para que todo mundo tenha comida, 
dignidade e trabalho para todos. A Presidente agradeceu a bravura da vereadora Gal 
Mariano, justificou também a ausência das vereadoras Simone e Luciene, do 
Sindicato, em razão da chuva, e procedeu à entrega do certificado de homenagem à 
parlamentar visitante. Na sequência, houve quebra de protocolo para o Vereador Jose 
Adelmo (Adelmo das Antenas) registrar que, na última terça, quarta, quinta e sexta-
feira, parlamentares da Câmara de Tabira haviam participado do Congresso da UVB, 
na cidade de Salgueiro, ocasião em que a Câmara Municipal de Tabira recebeu o 
prêmio máximo de transparência, prêmio de Diamante. Foi destacado que esse prêmio 
demonstra a força, independência e transparência da Casa Eduardo Domingos de 
Lima. Como a Presidente não se encontrava presente no evento, o Primeiro-Secretário 
informou ter recebido a premiação em nome da Câmara, entregando-a 
simbolicamente, ne momento, à Presidenta Socorro Veras a presidenta dedicou o 
prêmio aos tabirenses. Foi então convidado para usar a tribuna o vereador Marcos de 
Judite, que declarou não fazer uso formal da tribuna, mas aproveitou para parabenizar 
Liberato, da Arara, pelo aniversário, e todas as mulheres, ressaltando que, para ele, 
todos os dias são delas. Parabenizou, em especial, suas colegas de bancada Maria 
Helena, Estefany, Nelly e Bebé, que participaram do congresso, e relatou que, em um 
sorteio baseado em histórias de vida, as quatro foram premiadas com o Troféu Carlota 
Pereira de Queiroz, primeira deputada federal, fato que o emocionou e demonstrou o 
reconhecimento às trajetórias das vereadoras de Tabira. Em seguida, usou a tribuna o 
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vereador Didi de Heleno. Cumprimentou a Senhora Presidenta, os colegas 
vereadores, os presentes no recinto, os ouvintes pelas redes sociais e pela rádio. 
Disse que seria breve em razão de estar gripado. Parabenizou as colegas vereadoras 
presentes, vindas de outras cidades, dando-lhes boas-vindas a Casa. Afirmou que a 
mulher vem ocupando espaços de forma merecida, que a presença feminina na 
política traz outras idéias e torna o ambiente legislativo mais leve e flexível. Solicitou à 
secretária a apresentação de indicação ao Prefeito a respeito de quebra-molas na rua 
em frente ao cemitério, em Borborema, informando não recordar o nome exato da via, 
mas ressaltando tratar-se de rua calçada a seu pedido e cuja população agora solicita 
os quebra-molas. Pediu também ao secretário de agricultura Marcos, referido como 
“Marcos Crente”, que verificasse a situação do roço das estradas, considerando que, 
em razão das chuvas, não seria possível realizar a recuperação completa, mas seria 
viável iniciar os serviços de roço, uma vez que o mato já estaria fechando as 
passagens. Finalizou agradecendo a todos. Fez o uso da tribuna o vereador Eraldo 
Moura. Cumprimentou a Senhora Presidenta, colegas vereadores e vereadoras, e, em 
nome de seu filho Mateus, saudou todos os presentes. Em nome das vereadoras 
Elisângela, Fernanda e Gal Mariano, saúda toda a sociedade tabirense e todas as 
mulheres, agradecendo a presença das convidadas e parabenizando-as pelo trabalho 
realizado em suas cidades. Afirmou que as portas da Casa Eduardo Domingos de 
Lima estão abertas. Destacou a importância do congresso em Salgueiro, ressaltando 
que a participação dos vereadores foi muito proveitosa e proporcionou aprendizado. 
Parabenizou as vereadoras homenageadas no evento e elogiou a iniciativa do 
vereador Adelmo ao articular, junto à Câmara de Salgueiro, ao presidente Léo 
Parentes e ao prefeito Fabinho, visita e conhecimento sobre o trabalho lá desenvolvido 
na causa animal. Disse que Tabira clama por providências quanto à situação de cães 
e gatos sofrendo nas ruas e defendeu que seja dado o primeiro passo para criação de 
política pública semelhante à existente em Salgueiro. Afirmou que a causa animal é 
uma causa de todos, que envolve também a saúde pública. Reiterou apelo ao Prefeito 
Flávio para abraçar a causa. Em seguida, comentou visita à transposição do Rio São 
Francisco, no eixo norte, em Salgueiro, destacando a beleza da obra e a importância 
da água para Tabira, demais cidades do Pajeú, Paraíba e Rio Grande do Norte. Por 
fim, respondeu a críticas feitas a vereadores por apresentarem requerimentos de 
quebra-molas, afirmando que o papel do vereador é pedir, cobrar e encaminhar as 
reivindicações da população. Defendeu a instalação de quebra-molas na Rua Antônio 
Pereira Amorim, no trecho entre o PSF das Missões e a Delegacia, diante do 
recapeamento realizado e da alta velocidade empregada por condutores, de modo a 
prevenir acidentes. Finalizou parabenizando a Presidente pela sessão especial e 
desejando que Deus iluminasse todas as mulheres. Na sequência, fez uso da palavra 
a vereadora Líder da Oposição Maria Nelly Sampaio que informou não utilizar a 
tribuna em razão de estar gripada, inclusive por educação sanitária, visto que o 
microfone era compartilhado. Pediu permissão para cumprimentar as colegas 
vereadoras dos outros municípios e as pessoas presentes nas galerias, afirmando que 
a Casa cheia de mulheres e de representatividade gera sentimento de pertencimento. 
Agradeceu à Presidenta pelo momento. Ressaltou que, durante todo o mês de março, 
as mulheres da Casa trabalharam apresentando Projetos de Lei voltados à pauta 
feminina. Destacou que, quando a mulher chega, não pede licença, faz história, e 
observou que, em Salgueiro, Tabira fez história ao ser premiada, o que aumenta a 
coragem, o pertencimento e a responsabilidade de todos os parlamentares, encerrou 
agradecendo a todos. Em seguida, o vereador Kleber Paulino, líder da situação, fez 
uso da palavra, cumprimentando a Presidente, os colegas vereadores. Saudou as 
vereadoras de Afogados, São José e Brejinho. Fez comentários sobre a presença da 
mulher nos espaços públicos e políticos, afirmando que a mulher alcançou todos os 
níveis conselheiros tutelar, vereadora, deputada estadual, senadora, presidente da 
República, governadora, empresária e executiva merecendo todos os avanços e o 
respeito. Em seguida, manifestou posicionamento pessoal contrário às cotas, 
argumentando que, em alguns casos, os partidos enfrentam dificuldades para 
preencher as vagas com candidaturas femininas, o que pode levar à inclusão de 
mulheres desmotivadas apenas para a composição de chapa. Ressaltou, contudo, que 
seu posicionamento não se trata de discriminação, mas da defesa do direito de 
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escolha da mulher. Nesse ponto, houve aparte do vereador Marcos de Judite, que 
esclareceu que a cota é de gênero, servindo tanto para homens quanto para mulheres, 
em percentual mínimo de 30%, não se tratando de discriminação apenas em favor das 
mulheres. Retomando a fala, o vereador reafirmou seu respeito às mulheres e 
recordou figuras femininas importantes da política local. Na sequência, solicitou 
requerimento para colocação de material e passagem de máquina na via do Espírito 
Santo, ligando ao cemitério novo, em razão de atoleiros, bem como reparos na estrada 
do Sítio Retiro, próximo à Varzinha. Pediu paciência à população quanto às estradas, 
em razão das fortes chuvas, mas agradeceu a Deus pelo período chuvoso. 
Parabenizou os vereadores e vereadoras que participaram do Congresso em 
Salgueiro e também o Prefeito Flávio Marques, o vice Marcos Crente, sua equipe e a 
comunidade do Brejinho por parceria com a Brisanet, que viabilizou sinal para telefonia 
celular naquela comunidade. Citou, ainda, obra em andamento na Rua João Gabriel, 
em direção à Escola Dom Bosco, e afirmou que o governo segue avançando, 
colocando-se à disposição para apoiar o que for bom para Tabira. Encerrou desejando 
boa semana a todos. Na sequência, usou a tribuna a vereadora Bebé de Aldo. 
Cumprimentou a senhora Presidenta, colegas vereadores e vereadoras, funcionários 
da Casa, ouvintes da Rádio Cidade e os que acompanhavam pelas redes sociais. 
Agradeceu a presença das vereadoras convidadas. Informou que solicitaria dois 
requerimentos que deixaram de ser apresentados na semana anterior em razão da 
falta de energia. Pediu que a secretária elaborasse requerimento ao Prefeito para 
colocação de aterro nos “pocinhos”, após a chácara de Petrônio, visto que as chuvas 
dificultavam o acesso dos moradores, inclusive de pessoas que necessitam de 
transporte para hemodiálise. Solicitou, ainda, a apresentação de indicação para 
denominação de ruas que serão calçadas no bairro COHAB, propondo que, na 
ausência de denominação oficial, sejam nomeadas como Rosa de Fátima e Naldivan, 
em homenagem a moradores da comunidade, atendendo ao pedido de seus 
familiares. Relatou a importância da viagem a Salgueiro, destacando a visita ao local 
de acolhimento de animais e reafirmando a necessidade de Tabira buscar solução 
para o grande número de animais soltos. Neste momento. Em aparte, o vereador 
Marcos de Judite, ressaltou a disponibilidade do veterinário e dos funcionários do 
centro de Salgueiro em visitar Tabira e orientar a implantação de política semelhante, 
pediu desculpas por não haver parabenizado antes os vereadores visitantes. 
Retomando a fala Bebé elogiou a premiação da Câmara com o Troféu Diamante, 
registrou a honra da homenagem recebida pelas mulheres de Tabira e deixou 
mensagem às mulheres, destacando que o dia da mulher não se resume ao mês de 
março, que todos os dias são delas, sendo necessário buscar força, paciência, fé e 
perseverança na luta por seus sonhos. Em seguida, a vereadora explicou aos colegas 
vereadores e vereadoras que compareceu na secretaria da Câmara hoje pela manhã e 
retirou o projeto de lei número 017/2026 por ter constatado que trata-se da mesma 
matéria já apresenta e aprovada pelo projete de lei n.º 015/2021. Encerrou desejando 
boa noite a todos. A Presidente solicitou que o Primeiro-Secretário Adelmo das 
Antenas fizesse uso da tribuna. Neste momento, houve aparte do vereador Kleber que 
saudou  o “Coronel Pajeú”, desejou a todos os tabirenses uma Semana Santa 
abençoada e apresentou requerimento dirigido ao comandante da Guarda de Tabira 
para que tomasse providências em relação ao beco próximo a loja de material de 
construção de Chico Silva, entre as calçadas de comerciantes e a Clínica Samed, 
pois, segundo relatou, motocicletas, reboques e outros veículos estariam ocupando a 
área, obrigando pedestres, crianças e idosos a transitarem pela rua, com risco de 
atropelamento. Pediu fiscalização permanente no local. Na sequência, o vereador 
Adelmo das Antenas fez uso da tribuna. Cumprimentou e agradeceu a presença das 
vereadoras Elisângela, Fernanda Dellamary e Gal Mariano. Afirmou que Tabira é 
cidade privilegiada por sempre ter contado com mulheres na representação política e, 
naquele momento, possuir cinco mulheres em uma Câmara composta por onze 
vereadores. Lembrou que Tabira já contava com a terceira mulher na presidência da 
Câmara: Genedi, Nelly e, agora, Socorro. Disse esperar que outras mulheres também 
exerçam o cargo no futuro. Enfatizou que o mês de março foi integralmente dedicado 
ao tema da mulher, mas que essa valorização deve se estender a todos os meses e 
dias. Afirmou que a mulher é bem-vinda na política e citou importantes figuras 
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femininas da política pernambucana, tabirense e brasileira. Agradeceu e parabenizou 
os profissionais à frente do TFD, Jaciara Amaral e Igor, pelo excelente trabalho. 
Relatou visita, juntamente com o vereador Eraldo Moura, à cozinha comunitária “Bom 
Prato”, localizada na Rua Jurandir Cordeiro Pessoa, no Bairro João Cordeiro, onde 
puderam provar a comida e conversar com usuários, elogiando a qualidade da 
refeição e o trabalho da coordenadora e demais servidoras. Estendeu elogios à 
Secretária de Desenvolvimento Social e Mulher, Ítala Jamábia, destacando que Tabira 
possui duas cozinhas comunitárias e três restaurantes populares, na Jureminha, 
Vitorino Gomes e COHAB. Informou que a cozinha comunitária servia, naquele 
momento, média de 120 a 126 refeições, com previsão de chegar a 200 refeições 
diárias após conclusão dos cadastros. Destacou a presença de Érica, defensora dos 
animais. Voltou a destacar a visita a Salgueiro, mencionando conversa com o 
presidente da Câmara, Léo Parentes, com o vice-prefeito Emanuel e com o prefeito 
Fabinho, todos envolvidos na estrutura de apoio animal, e informou que, no sábado 
anterior, juntamente com a vereadora Bebé e o vereador Eraldo, falou com o Prefeito 
Flávio, que pediu o agendamento de visita após a Semana Santa para conhecer o 
modelo. Explicou que, em Salgueiro, o centro de proteção conta com parcerias da 
prefeitura, universidades, IF, ONG e Câmara Municipal, o que tornaria viável a 
implantação em Tabira se todos unirem esforços. Em seguida, solicitou requerimento 
ao Poder Executivo para construção de um centro de velório municipal, justificando 
que muitas famílias não possuem condições de velar seus entes queridos em casa. 
Nesse ponto, houve aparte da vereadora Maia Nelly, que lembrou a existência de 
estrutura muito precária de casa de velório no Parque da Saudade, no primeiro 
cemitério, defendendo pelo menos a melhoria daquele espaço. Retomando, o 
vereador Adelmo disse que o local atual não oferece condições adequadas, 
especialmente em dias de sol ou chuva, e reiterou a necessidade de algo à nível da 
cidade. Pediu, ainda, quebra-molas na Rua Antônia Alexandrina de Menezes, nos 
Barreiros I, afirmando que diversos requerimentos de quebra-molas ainda não haviam 
sido atendidos, apesar do risco de acidentes. Defendeu ser uma ação preventiva 
ressaltando que, depois de um sinistro com vítima, já será tarde. Pediu também 
providências da Guarda Municipal na Rua da Granja, nas proximidades do mercado, 
onde o trânsito aos sábados estaria caótico, e disse ser necessário organizar o fluxo 
enquanto o município não dispõe de trânsito plenamente legalizado. Nesse momento, 
houve aparte do vereador Eraldo Moura, que parabenizou o discurso e destacou que, 
em São José do Egito, a Guarda Municipal atua em horários escolares para proteger 
estudantes, defendendo providência semelhante em Tabira, especialmente nas 
imediações da Escola Dom Bosco e outras unidades escolares, bem como no beco de 
Chico Silva. Encerrando, o vereador Adelmo transmitiu recado de representantes 
universitários de Tabira, informando que o dia seguinte (31/03) seria o prazo final para 
cadastramento dos estudantes que viajam para Afogados da Ingazeira, São José do 
Egito, Patos e Serra Talhada, devendo procurar a secretaria responsável. Desejou 
ótima noite, excelente semana e boa Semana Santa a todos. A Presidente informou 
que também não faria uso da tribuna em razão do avançado da hora e da existência 
de vários projetos para votação. Destacou a importância da participação feminina 
numa Câmara composta por cinco mulheres e lembrou que, durante todo o mês de 
março, foram apresentados projetos importantes, entre os quais ela apresentou: o que 
institui o Selo Empresa Amiga da Mulher; o que institui diretrizes para implantação do 
Núcleo de Apoio às Mulheres Tabirense Vítimas de Violência Doméstica; o que institui 
no calendário oficial o Dia Municipal da Conscientização e Combate ao Feminicídio; e 
o que institui diretrizes para o atendimento prioritário e humanizado às mulheres em 
situação de violência doméstica e familiar. Afirmou tratar-se de projetos de grande 
relevância, reafirmando o compromisso da Casa com a proteção, acolhimento e 
garantia de direitos das mulheres no município. Registrou, ainda, a participação, ao 
longo do mês, do Centro de Referência da Mulher, representado pela secretária 
executiva da mulher, Ilma Soares, e pela assistente social Luana; da Procuradoria 
Especial da Mulher desta Casa Legislativa; da Polícia Civil e da Patrulha Maria da 
Penha; da representante da CDL, Rosana Tunu, representando as mulheres 
empreendedoras; e da professora e poetisa Verônica Sobral. Agradeceu, mais uma 
vez, a participação das vereadoras Elisângela, Fernanda e Gal Mariano, 
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representantes das vereadoras do Pajeú, e, parafraseando Margarida Alves, afirmou: 
“Da luta, eu não fujo”, desejando que tal frase se torne bandeira de todas as 
vereadoras. Agradeceu, por fim, ao público presente, aos ouvintes da Rádio Cidade 
FM e às pessoas que acompanhavam pelas redes sociais, convidando todos a 
seguirem para a Ordem do Dia. Antes da Ordem do Dia, a vereadora Maria Nelly 
levantou questão de ordem, solicitando que a Indicação nº 102/2026, de caráter 
coletivo, fosse transformada em requerimento, para robustecer a solicitação ao 
Executivo acerca do Centro de Proteção Animal. A Presidente concedeu o pedido, 
informando que o texto seria refeito e assinado pelos vereadores durante a semana.  
Na Ordem do Dia, foram lidos os pareceres técnicos da Comissão de Finanças e 
Orçamento e os pareceres técnicos da Comissão de Justiça e Redação aos Projetos 
de Lei nº 007/2026 e 008/2026 – Executivo - Aprovado por unanimidade em turno 
único. Votação do projeto de Lei Nº 007/2026 – Executivo – aprovado por unanimidade 
em primeiro turno. projeto de Lei Nº 008/2026 – Executivo – aprovado por 
unanimidade em primeiro turno. Votação dos Pareceres das Comissões Permanentes 
de Justiça e Redação e Comissão de Finanças e Orçamento aos Projetos de Lei 014, 
0,15, 016 e 018/2026 – Legislativo - Aprovado por unanimidade em turno único. 
Votação do projeto de Lei Nº 014/2026 – Legislativo – aprovado por unanimidade em 
primeiro turno. projeto de Lei Nº 015/2026 – Legislativo – aprovado por unanimidade 
em primeiro turno, projeto de Lei Nº 016/2026 – Legislativo – aprovado por 
unanimidade em primeiro turno e projeto de Lei Nº 018/2026 – Legislativo – aprovado 
por unanimidade em primeiro turno. Votação dos projetos de Lei Projeto de Lei Nº 
006/2026 – Executivo – aprovada por unanimidade em segundo turno. Projetos de Lei 
nº 009, 010, 011, 012 e 13/2026 – Legislativo – Aprovados por unanimidade com os 
votos presentes em segundo turno.  A Senhora Presidenta declarou, ainda, apreciadas 
e aprovadas as Moções de Aplausos 034 e 035/2026 e as moções de Pesar Nº 043 a 
045/2026. Nada mais havendo a tratar, a Senhora Presidente desejou a todos uma 
abençoada Semana Santa, convidou os presentes e as vereadoras para uma 
confraternização alusiva ao mês de março, com corte do bolo. Agradeceu a presença 
de todos, determinou a lavratura da presente ata, que será assinada por quem de 
direito e por mim, Girleide P. Veras, Secretária, que a redigi. Em seguida, convocou a 
próxima sessão para o dia 06 de abril do corrente ano e declarou encerrada a sessão. 
Sala das Sessões, em 30 de março de 2026. 

Presidenta: Maria do Socorro Veras dos Santos _________________________ 
1º Secretário: José Adelmo Nogueira de Brito __________________________ 
2ªSecretária: Maria de Fátima Fernandes Martins Santana_________________ 
Antônio Eraldo Costa Moura ________________________________________ 
Dionatan Maciel da Silva ___________________________________________ 
Edilson de Oliveira Silva ___________________________________________ 
Gabriel Kleber Pereira de Melo ______________________________________ 
José Carlos Menezes _____________________________________________ 
Marcos Ferreira da Silva ___________________________________________ 
Maria Helena Nogueira de Brito _____________________________________ 
Maria Nelly de Lima Sampaio Brito ___________________________________ 
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